

中方促美方正確看待中薩建交

外交部回應白宮言論 強調其他人沒道理指手畫腳

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)中美洲國家薩爾瓦多21日與台灣「斷交」,並與中華人民共和國建交,美國務院對此表示深感失望,稱「正在評估美國與薩爾瓦多的關係」,並指責中國片面改變現狀。中國外交部即日回應說,中薩建交符合國際法和國際關係基本準則,也符合中薩兩國和兩國人民的根本利益,其他人沒有道理對此指手畫腳甚至橫加干涉。

據新華社報道,外交部發言人陸慷表示,中國和薩爾瓦多都是獨立的主權國家,有權決定自己國家的對外關係。中薩兩國在一個中國原則基礎上建交,順應歷史潮流,順應國際大勢,符合國際法和國際關係基本準則,符合兩國和兩國人民的根本利益,不影響彼此同其他國家發展關係。陸慷說,薩爾瓦多作出聯合國及其他177個國家已經作出的正確決定,其他人沒有道理對此指手畫腳甚至橫加干涉。美國自己早在39年前已同中國建交了。現在美方一方面阻撓甚至恐嚇其他主權國家承認一個中國原則,同中國發展正常國家關係,一方面允許蔡英文「過境」美國並在美活動,美方這種做法毫無道理,中國人民堅決反對。他表示,中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,正確看待中薩建交,慎重妥善處理涉台問題,不得向「台獨」勢力發出任何錯誤信號,以免損害中美合作和台海和平穩定。

反映美國霸權主義的心態。這種粗暴干涉別國內政、顛指氣使的做法,對地區穩定、兩岸和平發展是很不利的,這種做法只會讓兩岸關係發展更加複雜、更加嚴峻。盛九元續指,美國務院官員指責中國大陸和薩爾瓦多建交破壞現狀是毫無根據的,這也會給「台獨」分子一個非常錯誤的信號,使兩岸關係更加趨於複雜。相信在兩岸發展過程中,和平發展大勢才是兩岸人民共同的選擇。兩岸和平統一是一是兩岸人民共同的事情,任何外國勢力的干涉本身就是一種干涉中國主權的事情。希望在這個問題上美國政府能夠認清現實,不要對兩岸關係和平發展橫加指責,阻礙兩岸關係和平發展的進程,這樣美國才能夠在中美關係發展過程中發揮作為一個穩定和建設性力量的作用。

薩台「斷交」打臉美國

台灣競爭力論壇執行長謝明輝教授接受香港文匯報採訪時表示,美國對薩爾瓦多與台「斷交」是非常震驚與憤怒的。薩爾瓦多位於中南美的美國後院,薩台「斷交」實際上是打臉美國,有力地證明了美國無力當台灣靠山。薩爾瓦多與中國建交,中國「一帶一路」在中南美佈局又下一城,一方面對台灣當局「親美抗中」路線當頭棒喝,另一方面在美國後院打入了一枚反擊美國的強而有力的楔子,令美國坐食難安,用「後院失火」來形容並不為過。

中薩建交是正確選擇

上海社科院台灣研究中心主任盛九元教授接受香港文匯報訪問時表示,中薩建交是完全基於深化兩國關係、促進兩國之間經貿全面合作交流所作出的正確選擇。美國務院在這個問題上橫加指責是完全無理的,一方面強調「建交是一個國家主權的選擇」,另一方面卻對此表示深感失望,自相矛盾的說法



中國外交部長王毅和薩爾瓦多外長卡斯塔內達21日在北京簽署兩國關於建立外交關係的聯合公報後舉杯互相致意。(法新社)

台輿論:薩台「斷交」主因乃當局惡化兩岸關係

香港文匯報訊 據新華社報道,薩爾瓦多21日宣佈同台灣斷絕所謂「外交關係」,中薩建立了外交關係,受台灣各界高度關注。這是民進黨再次上台兩年多來,第五個與台灣「斷交」的「邦交多來」。島內輿論普遍認為,主因是民進黨當局拒不承認「九二共識」,惡化了兩岸關係。民進黨當局再次上台以來,縱容「去中國化」等「台獨」分裂活動,還企圖挾洋自重,一意孤行,製造對抗,招致這種後果是咎由自取。島內報紙、電視、新聞網站等均突出

報道了薩台「斷交」事件。島內輿論普遍認為,問題的關鍵是民進黨當局錯誤的兩岸政策。《聯合報》一項調查顯示,有近八成的人認為此次事件不意外,骨牌效應將繼續,只有約4%的人表態支持台當局繼續對抗。《中國時報》引述島內人士觀點指出,兩岸關係緊張是造成台「外交危機」的主因。民進黨當局拒絕承認「九二共識」,其行政機構負責人多次公稱自己是「台獨工作者」,屢屢挑戰兩岸關係。如兩岸關係不改善,「斷交」不

會停止。《聯合報》認為,問題要回到兩岸關係才能解決。當前兩岸關係癥結點仍在「九二共識」上,民進黨當局如不正視,兩岸關係恐仍陷僵局。該報社論指出,蔡當局不斷採取「草莽弄雞公」的方式和大陸正面交鋒,甚至不惜犧牲台灣民眾福祉作為和大陸對抗的籌碼,把台灣民眾帶向沒有出路的險境。中國國民黨籍民意代表曾銘宗則表示,民進黨當局兩年來面對「斷交」,千篇一律指責大陸「打壓」,無助於遏止雪崩式「斷交」的現實。

美參議員又搗鼓 威脅限制對薩援助

香港文匯報訊 據中央社報道,美國多名聯邦參議員與民進黨當局「裡應外合」,提案要求限制美國對薩爾瓦多的援助。美國聯邦參議院外交委員會亞太小組主席賈德納(Cory Gardner)與另一名參議員盧比歐(Marco Rubio)昨日提案,希望限制美國對薩爾瓦多的援助。賈德納在推特上聲

稱,薩爾瓦多對台灣作出錯誤決定,這將對美國與薩爾瓦多關係帶來負面影響。美國政府必須善用各種工具,「對抗中國對台灣的霸凌行為。」盧比歐則在推特上聲援,稱「拒絕中國的金錢賄賂與經濟脅迫分化。」他並透露,已經和美國總統特朗普談過限制對薩國援助一事。

張志軍勉台青多參與兩岸交流

香港文匯報訊(記者 張帆 上海報道)由上海市辦和同濟大學共同主辦的第三屆「海峽兩岸青少年创客大賽」昨日在同濟大學嘉定校區圓滿落幕。海峽兩岸關係協會會長張志軍專程來到頒獎現場與選手們互動,更勉勵參賽的台灣青少年更多參與兩岸交流和創新活動。

作品凸顯選手創意

從2016年創辦以來,大賽的規模逐年壯大,參賽人數也不斷增多。進入決賽的選手從去年的140餘名躍升至210多人,其中台灣選手59人。此次大賽以「眾智未來」為主題,分別設置成人組和青少年組。青少年選手的創意思維非常活躍。如有的隊伍將汽車與科技融合,設計「渦電流」輔助改進汽車剎車系統;有的設計了可遠程監控溫度的城

市溫度管家方案;還有的隊伍發明了基於蛇形機械人的柔性救援系統、遠程分析功能的揮拍練習器等。成人組的作品更是異彩紛呈,有用紙板和傳感器製作的中國傳統樂器「紙上彈音」、有陪伴空巢老人的「智能物聯適老棋盤」、有基於面部識別的智能外賣中轉櫃,還有農用採收自動機械人、智慧環境監測與調控設計開發等等。

張志軍表示,兩岸各界近些年來舉辦形式多樣、內容豐富的創新創業活動,拓展了兩岸交流的領域。兩岸關係的發展變化也時刻牽動着兩岸同胞的心,面對2016年5月以來兩岸關係出現的複雜嚴峻形勢,大陸方面始終堅持在一個中國的原則下,努力維護和推動兩岸關係和平發展,繼續擴大兩岸經濟文化交流合作,不斷增進兩岸同胞的福祉。他還



選手們在向張志軍介紹他們的作品「智能呼吸淨化燈」。香港文匯報記者張帆 攝特別向在場的台灣青少年介紹今年新出台的「31條惠台措施」和「港澳台居民居住證」政策。他說,青年是民族和兩岸關係的未來,希望有更多的台灣青少年加入到兩岸交流和創新的熱潮中來。

吳敦義批蔡執政失敗 籲再次政黨輪替

香港文匯報訊 據中通社報道,中國國民黨黨主席吳敦義昨日在台南痛批蔡英文執政完全失敗,經濟、社會及兩岸關係都搞不定。如果再不改善,那就讓「政黨再次輪替」。昨日一早,吳敦義來到台南陪同黨籍台南市長參選人高思博展開一整天的助選行程。首站在台南學甲慈濟宮參拜祈福,接續走訪附近的市場拜票。

對於蔡英文施政,吳敦義批現在看起來就是完全失敗。之前蔡英文曾承諾不會讓兩岸關係後退、停滯,現在不但兩岸關係緊張,國際關係也面臨威脅。吳敦義指出,在2010年馬英九執政時,台灣經濟增長率10.63%,創下台灣40年來最好的紀錄,而且社會相對祥和,不像近期治安問題頻傳,還連續發生

3宗分屍案,43個死刑犯定讞後居然不去執行。經濟不成功,治安令人惶恐,導致人心不安,兩岸關係亦停滯不前,蔡英文執政是完全失敗的。此外,吳敦義又以台南市為例指出,在前台南縣長蘇煥智當縣長時,出現登革熱的病例比較少。但是在台南地區行政管理機構負責人賴清德擔任台南市長時,台南及高雄登革熱達3萬多例,都死了一百多人。他強調,「是因為市政失常才會造成那麼多的傷亡。」

吳敦義指出,蔡當局執政有許多值得檢討、改善的地方。如果再不改善,就讓執政比較有經驗的國民黨重新執政,解決當前問題。他也諷刺民進黨是「擅長在野」、在野時聲音很大,希望它「歸回原位」,再繼續做反對黨,讓中國國民黨重新執政。

台增6宗登革熱 均有菜園活動史

香港文匯報訊 據中央社報道,台灣登革熱疫情延燒。衛生福利事務主管部門「疾管署」昨日公佈,新增6宗本土登革熱個案,3宗為台中市群聚,另3宗為新北市群聚,此6人都曾有菜園活動史。「疾管署副署長」羅一鈞昨日下午表示,台中市確定病例分別為2女1男,年齡介於30多歲至60多歲,3人於8月11日至15日間陸續發病後就醫。3人發病前都有大里區東升里「開心農場」活動史,研判為一宗群聚事件;連同20日確診的大里區確定病例,本群聚共4人確診。新北市新增的3名確定病例均位於新莊區,2男1女,年齡介於50多歲至60多歲,分別居住於瓊林里、西盛里及四維里。羅一鈞說,西盛里及四維里個案發病前曾有瓊林里某有機菜園活動史,瓊林里個案住家也鄰近該菜園,3人都有菜園活動史,研判疫情與瓊林里群聚相關。



中市衛生局人員在菜園清除孳生源、噴藥。中央社

天下大勢

撰文:劉曉林 著名易學專家,曾連續十四年成功預測新年世界大勢,用易理為政要和企業全息預測決策服務二十七年,著有《財富預見力》、《2013年大預測》、《2014年大預測》、《2015年大預測》、《2016年大預測》、《2017年大預測》、《2018年大預測》。

2018年樓市特徵:監管嚴厲

測得2018年地方政府和眾多業內企業的樓市不斷處於多變動的監管中,但樓市仍呈上漲趨勢,租房價貴。主管部門重新隆重從資本方面對樓市審視和小心監管是出發點初衷,期間高層會不斷發聲出台文書政策來加強這種監管,最後也有解紛之策出台,在秋冬之時,以及明年後年。只要誠信管理失去匹配的太過的樓市價,最後還是會安然無恙的。

測時是2018年8月21日上午8:30庚申甲乙酉日庚辰時,奇門遁甲裡,己加庚天輔值符開門在震宮,值符是主管部門以及房產擁有者,開門也是管理者,處在頭緒紛亂的變動中。時、月、天乙庚加丁天沖九天驚門在艮宮,時是2018年樓市,月是地方政府,天乙是租房者,庚入庫,庫存,庚加丁主官司,驚門加生門,求財生驚擾。驚門加庚,道路損折。天沖建房不利。值符克制天乙和時,出租者佔利,房租貴。主管部門管制樓市及地方政府和眾多業內企業。太歲資本戊加癸天禽與辛加癸天芮生門在離宮,去生時,被值符所生,監管卻使投資生利潤,房產盈利而不會虧損,樓市呈上漲之象。具體執行者值使門杜門加兌宮被迫,自身門戶內憂疑驚恐,杜門加乙暗求財物不明致訟,得樓市所生,對主管部門的指令執行不到位。

再以六壬法來看。乙上午午天空,午上甲申勾陳。西上丁亥騰蛇,亥上己丑天後。文字政策脫耗樓市厲害,政府儀式莊重地從資產方面重新審視小心監管着樓市。雖然官方也會給出扶持房產的政策,在秋冬之時。三傳甲申勾陳,丙戌朱雀,戊子貴人。重新隆重從資本方面審視和小心監管是出發點初衷,期間高層會不斷發聲出台文書政策來加強這種監管,最後也有解紛之策出台,在秋冬之時,以及明年後年。

從時間卦來看,《風澤中孚》變《天澤履》。父兄三會父母政策局,處暑前火氣仍旺,政策高調,不斷變化。樓市成本上升。看秋冬明年後年得到調控。四爻動,辭曰:「月幾望,馬匹亡,無咎。」意思是月亮接近圓滿沒有圓滿,馬失去了它的匹配,但因誠信辦事,也就無咎。即樓市價太過失去了匹配,但誠信管理的話,也無咎。

搖卦得《火山旅》。樓市財源不缺,要更多財消化之。其實從2018年年命戊戌、甲寅、丁卯、癸卯也可以看出,太歲土地產是盜氣的財源,文書政策甲木木有根出頭制之,2018年會用文書政策來制約監管房地產,是顯然的。